

9个人是老乡,都来自广西同一个镇,去年其中的一人来烟台踩点,发现海边很容易“找钱”,于是唤来8个老乡,其中还有一人专门做飞机来到烟台,没想到第三次出手就被逮了个正着。

6月27、28日连续两天,莱山公安分局刑警大队和莱山清泉寨边防派出所的民警将9人盗窃团伙一网打尽。据了解,自今年6月份以来,这个团伙共作案60余起,涉案金额40余万。目前,9名嫌疑人已被刑事拘留。

▶警方将嫌疑人押上警车。



打“飞的”组团来烟台当贼

9人作案团伙专偷海边小情侣,目前已被莱山警方刑事拘留

本报通讯员 臧宝东 曲燕 陈善伟 文/记者 曲彦霖 片/记者 李泊静

镜头一:

6月28日,中午11点多,开发区速8酒店内,一男子刚下电梯,就被便衣民警摁下,暂时关到一楼的楼梯间。随后,6名便衣警察乘坐电梯来到四楼,提前跟酒店工作人员询问了房间位置,了解到房间没有窗户后,4名民警分头从两侧走廊轻轻来到8437房间门口,另外两人在对面房间布控。

镜头二:

6月28日中午不到12点,开发区兴泰旅馆,2楼一间小屋。“你们几个上楼,你们两个堵窗,不能让他们跑了。”6名民警慢慢爬上楼梯,在楼梯口轻手轻脚地走

一名酒店工作人员以维修为名用房卡打开了房门,“啪!”早已守候在门口两侧的民警破门而入,“别动!”房间漆黑一片,来不及找灯的开关,民警冲向床上熟睡的俩人,还有一名民警警觉地发现有人正在卫生间,立马关紧房门,把三名犯罪嫌疑人牢牢控制住。

到一个房间门口,老板娘配合敲门,“谁啊?”“老板娘。”里面的人一开门,民警立刻把开门的人按在床上,另外几名民警跳上床将屋内正在睡觉的俩人控制住。



警方将旅馆内盗窃团伙的行李一并查获。

这边偷老家卖 他们以此养家

7月2日,记者见到了几名犯罪嫌疑人,虽然他们一般都对手机下手,但也有贪心的,24周岁的廖某就是贪心的一个,他连别人的背包都给拎走了。

廖某告诉记者,自己偷盗的“技术”是从电视上看电影学的。6月22日,听老乡说这边“行情”好,他就从日照乘车来到烟台。胆大的他在海边直接将一位女士的棕色单肩背包拿走,包里面一部尼康单反相机、iPad、诺基亚手机和现金一样没落。事后,他将价值近万元的相机以1100元左右的价格就卖了。

据几名嫌疑人介绍,他们偷来的东西大都降价出手,iPhone4的价格较高,能卖2500元。偷来的手机大都卖给了一些小摊。

如果价格合适,就会在烟台出手;价格不合适的话就跟老家或广东的买家联系,谈好需要的手机型号,把赃物寄回去。赃物谁偷的谁卖,而赃款由参与偷窃的人平分。

廖某称自己分到的赃款现在差不多都用完了。他们有些人大都把得来的赃款补贴家用,对家里人却谎称在外面打工。韦某某说,他把分到的钱给女儿买了衣服。

清泉寨边防派出所副所长曲巍曾看过一条犯罪嫌疑人家人发来的短信,短信大概的内容是“孩子没有奶粉了,怎么还没有寄钱过来?”

目前,9名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

9人是老乡,专偷小情侣

这不是电视上播放的警匪片,而是莱山公安分局刑警大队和莱山清泉寨边防派出所民警实施的一场抓捕行动。

6月份以来,清泉寨边防派出所连续接到多起报案,不少游客在海边游玩儿时手机、钱包、背包被偷,根据案发高峰时间和特点,副所长曲巍制订了抓捕预案,27日下午6点多,派出所民警到辖区海边蹲点守候,将犯罪嫌疑人覃某某和周某某某抓了现行。

俩人落网后,派出所民警以此展开调查,发现还有其他7名同伙住在开发区,他们用

真实身份证登记住宿,民警很快便锁定了目标,28日,副所长曲巍亲自带队,7名民警一举将涉及沙滩盗窃案的9人团伙全部抓获。

据调查,这9人是老乡,都来自广西同一个镇,最大的韦某某42周岁,其他都是二十来岁的小伙儿,最小的21周岁。9人分成三组,一组俩人,一组三人,还有一组四个人,三个小组保持着联系。平时他们就在海边溜达,尤其是下午3点后一直到晚上11点海边人多的时候,他们瞅准机会就下手,尤其是小情侣。



警方将嫌疑人押上警车。

去年来踩点,今年组团来偷

团伙中年纪最大的韦某某去年来过烟台,发现烟台6-10月份海边沙滩上游客特别多,而且海边没有监控,不少年轻人缺少防范意识,人下水玩儿而衣服和包放在沙滩上无人看管,这在他眼里无疑是下手的最佳时机。

今年,同乡的其他8人也都来到烟台。6月份开始,9人盗窃团伙分头行动,在烟台市莱山区、芝罘区、开发区多处海水浴场和广场实施偷窃。

正在深圳的覃某某接到电话后,听说烟台沙滩好“找钱”,专门乘飞机从深圳出发,24号晚上到达烟台。花了1000多块钱买机票,却不料第三次伸手就被清泉寨边防派出所的民警逮了个

正着。

27日下午,覃某某和同组的老乡来到烟台大学附近的沙滩,一边假装散步,一边瞅机会伺机下手,不久,一对情侣落入了他的视线。这对小情侣玩得火热,把一部黑色手机和衣物等放在沙滩上就跑进海里洗海澡,覃某某瞅准机会,悄悄地把这部手机拿走了。

得手后,他们继续寻找目标,见一对坐在沙滩上的小情侣没有在意放在旁边的手机时,覃某某再次伸手,将一部白色手机拿走。令覃某某没想到的是,在他第三次对小情侣伸手时,被早已蹲点守候在沙滩的派出所民警抓了个现行。



盗窃团伙全部落网。



抓捕中,一名嫌疑人试图反抗,被警方制服。

●民警提醒

清泉寨边防派出所民警提醒广大市民,到海边或广场等人群密集的场所散步、游玩时,一定要注意看管好自己随身携带的贵重物品,不要把包背在身后,不要把手机、钱包等漏在外面,不要下水游玩时把贵重物品留在岸上无人看管。尤其是情侣或年轻人在海边玩耍时,不要到灯光暗的地方,一定要注意自己的背包和钱物。